

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
ИЗДАЊЕ ЗА АПАТИН

БЕОГРАД, октобар 1996. ГОДИНА VII број 237



ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ

Српски Радикални Снага народа



СТЕВАН КЕСЕИЋ
носилац листе кандидата
за Савезне посланике



ВЛАДИМИР БАСАРИЋ
кандидат
за Савезног посланика



НАДА БАРИШИЋ
кандидат
за Савезног посланика

КАНДИДАТИ ЗА ПОСЛАНИКЕ СКУПШТИНЕ АП ВОЈВОДИНЕ



САВО САРАЧ
дипл. инг. архитекта

АУТОБИОГРАФИЈА

Рођен сам 24. јула 1948. године у Сомбору, по националности Србин.

Основну школу завршио сам у Апатину 1963. године, средњу 1967 годин у Новом Саду, а дипломирао на архитектонском факултету у Београду 1972. године.

По завршетку факултета запослио сам се у ГПП „Марко Орешковић“ Апатин где сам провео пуних 13 година од чега 8 година на пројектовању објеката високоградње и изради урбанистичких планова. Директно сам учествовао у изради два генерална урбанистичка плана и више десетина детаљних урбанистичких планова и детаља, као и небројно идејних, главних и извођачких пројеката архитектонских објеката. Знатан број таквих објеката сам и реализовао или као извођач или као надзорни орган, закључно са фабриком фасадне силикатне опеке у Апатину за коју сам био пројектант, главни надзорни орган и директор фабрике у изградњи.

У немогућности да се уклопим у систем у коме није цењен ни рад, ни знање, већ је царовало лицемерство и полтронство, 1985. године подносим самоиницијативно оставку на место техничког директора на ком сам се налазио, споразумно раскидам радни однос и региструјем приватну грађевинско – занатску радњу, постајући тако први зидар са факултетском дипломом у Апатину. Наведена зидарска радња касније је прерасла у „Курјак Инжењеринг“ биро за пројектовање, надзор и извођење.

Никад нисам долазио у сукоб са Законом нити је против мене вођен било какав истражни поступак.



МИЛАН МУДРИНИЋ
грађевински инжењер

АУТОБИОГРАФИЈА

Рођен сам 21. марта 1955 у Дољанима, Доњи Лапац.

Основну и средњу школу завршио сам у Апатину.

Звање грађевинског инжењера стекао сам у Суботици.

Запослен сам на радном месту Руководилац градилишта у ГПП „Марко Орешковић“ у Апатину.

Политиком сам се почео бавити за спас српства и уједињење свих српских земаља.

Својим бирачима обећавам да ћу радити поштено, у интересу српства, да их нећу лагати, и да ћу им презентовати само истину.

Радикал сам зато што волим истину и нисам лажов.

БРАЋО СРБИ И СЕСТРЕ СРПКИЊЕ!

Централни митинг СРС одржаће се у Београду 31. октобра у 17 часова пред Савезном скупштином.

Митингу ће присуствовати гости из Русије и Француске.

На митингу ће говорити др ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ, ТОМИСЛАВ НИКОЛИЋ и други челници странке.

Госпођа НАДА БАРИШИЋ кандидат за Савезне изборе

Госпођа НАДА БАРИШИЋ је кандидат Српске радикалне странке за Савезног посланика у Западнобачком округу испред Општинског одбора Кула. Рођена је у Липару, 19. децембра 1950. године, завршила је факултет политичких наука у Београду, говори два страна језика (енглески и руски), запослена је, удата и мајка је две девојчице. У животу јој је најважније да васпита децу у духу српске традиције и српске културе. Посебну пажњу поклања очувању угледа и имена породице, зато што су углед, достојанство и поштење били, и још увек су, три појма која су се одувек везивала за часну кућу Баришића.

Са поносом истиче да је са својом породицом славила крсну славу онда када то многи нису

смели, када је то било непожељно и када су као неподобни били маркирани они који нису хтели да се одрекну породичног обележја и православља.

У разговору са госпођом Надом Баришић сазнали смо да је српски радикал постала оног тренутка када је схватила да је програм српске радикалне странке одраз свих њених политичких размишљања и стремљења. Веома је успешан председник Месног одбора у Липару и члан је Општинског одбора у Кули.

Својим изгледом, елоквенцијом, свестраним образовањем и широком културом госпођа Нада Баришић где год се појави плени пажњу присутних. Сасвим смо сигурни да ће привући и огромну пажњу бирача.

КРОЈАЧИ НАШЕ СУДБИНЕ

Давно рече народ: „Издаја и злочин су неопростиви“! Због тога морамо нагласити: да запад није издао наше интересе, већ поштовао и спроводио своје, док су „господари“ нашег животног простора, уместо српског националног интереса поштовали интересе својих господара, светских моћника, који су показали сву бескрупулозност и хладнокрвност бомбардујући српске школе, болнице, друге цивилне и војне објекте. Да зло буде веће, док су господари света истресали смртоносни терет „наши господари“, политичари леве оријентације, жестоко су нападали господу Мартића и Караџића остављајући их на цедилу збивања. Епилог свега, јаме и гробнице пуне новених српских душа, душа покланих и покопаних потезом пера бездушно безумних господара са Дедиња.

Знали смо, да највећи данашњи непријатељ српског народа Америке вековина живи на туђој несрећи, али нисмо могли ни сањати да ће наши моћници своју срећу градити на несрећи сопственог народа. Познато је, да је госпођа Маргарет Тачер због неколико чобана на Фокландима покренула моћну Енглеску флоту и заратила са Аргентином удаљеном неколико хиљада миља. Она је показала колико „поштује“ и „воли“ свој народ ма где он био, ма колико далеко. За разлику од госпође Тачер, носиоци власти у Југославији мирно су посматрали покољ сопственог народа стално се некоме правдајући да су за мир, да мир нема алтернативу. Мир су платили продајом српских земаља и нечим много тежим и светијим од тога, „српским животима“ стављеним под усташки нож. Сеоба Срба се понавља, добрим делом захваљујући Србима који доказаше да су све друго само Срби нису. Нови светски поредак свио је гнездо међу нама захваљујући Бранковићима који су продали Веру за вечеру ради ситно-сопственичких интереса. Слободни зидари, слепо послушни, похлепни, пуљуљали су темеље сопствене државе извршавајући сваку наредбу, макар наредба била једење сопствене деце. Недај Боже да нам то опет покажу, делом доказу, зауставимо их после првоучињеног и на-

терајмо да схвате да српски народ није шаховска фигура коју могу померати без питања, а ни прашина коју ветрови њихове бездушности могу одувати кад им се прохте, већ грађани који желе да се питају и поштују, грађани који желе да живе животом достојним човека а не животом пуним беде и понижења. Шавове треба покрпити, а кројачима наше судбине одузети маказе за сва времена.

Неписано је правило, да после патњи долази срећа. Препатио је српски народ и теже тренутке, искусио на својој кожи сва зла овога света. Иако мали, неуништив је, устаје када мисле да је поклекао, мртав и безначајан. Незнају да је у српском народу Божја снага, Божја воља, Божја правда, истина и љубав, зато опстаје, траје и трајаће за векове векова.

Србине, штити себе, своју децу, своје огњиште и своју Веру. Недај да стобом само господаре, да те обесправљују и понижавају правећи од тебе гладног роба, устани из психичког мртвила и кажи им шта мислиш. Нека твоје речи правде одјекну као звона Светосавског Храма за спасење од Ага и Бегова, од угњетача сопственог народа, у питању је боље сутра твог потомства. Ако наставиш са ћутањем „размисли“ на коме ће сутра остати темељи Отаџбине. Ко ће да је сачува ако дозволиш да глад и болест узму свој данак. Осврни се око себе, земља плодна, родна, а Ти као да си у Етиопији. За свој рад чекаш понизно да Ти баце мрвицу, као да си врабац, а оно што си зарадио својим зноје, својим жуљевитим рукама, употребили су за изградњу приватних фирми на Кипру, у Мађарској, Француској и ко зна где још. Обезбедили су своје потомство, за твоје их није брига. Зато схвати, ако својим гласом уништиш њихову бездушност, осветлићеш пут у будућност својој деци, она те се неће стидети. Живећеш у њиховим срцима достојан памћења, заувек.

Петар Адамовић

ОТУЂИВАЊЕ ДРЖАВНЕ – ДРУШТВЕНЕ ИМОВИНЕ

Присутни су разни облици преливања новчаних и материјалних добара из ресора друштвених предузећа у приватно власништво.

Ови облици су нарочито исказани код присуства однова приватног сектора привређивања и наслеђених предузећа под заједничким власнишвом. Нагли пораст регистрација приватних предузећа, компанија, удружења радњи или заједница, отвара простор за легално и несметано преливање капитала из друштвеног сектора ка приватном. Држава са својим негативним законским прописима дозвољава општу и јавну пљачку друштвене имовине. Ови прописи иду на руку појединцима, односно, људима на положајима, који су већ успели да приберу одређени капитал и помоћу њега формирају терен за „бизнис“ без контроле државне администрације. Временом друштвени сектор слаби и економски и политички, јер се заштита друштвене имовине све слабије спроводи од стране Државе и појединца. Поред догађаја у нашој непосредној близини (ратни хаос и насилне емиграције становништва), допуњују и помажу „способнима“ да се још жешће уздигну у акцији преливања средстава и имовине у приватно власништво.

Сведоци смо, настанка новопечених богаташа, и масовног сиромашења средњег слоја становништва. У већини случајева, радник у друштвеном сектору, није стимулисан да штити, чува и унапређује капитал с којим барата, из разлога што му је плата мала или никаква, или је довољно свестан да од поштеног рада не може да се преживљава. Из тог разлога и радници себи дозвољавају ситне крађе, уништавање постојећег капитала и активности које имају за последицу затварање погона, фирми или уништење друштвене имовине.

Сигурно можемо тврдити, да друштвени сектор привреде нема будућности да ће као такав бити преливен у приватно власништво (без накнаде), кроз разне канале.

Држава са својим законским прописима и контролама захтева да се редовно плаћају обавезе предузећа која привређују. У друштвеним предузећима нема појединаца који су директно заинтересовани, да на разне начине избегну ову обавезу, код приватног сектора то није случај, и ту се врше разне комбинације, да се утаји део пореза или доприноса према државним органима јер се та сума ставља у капитал власника. Сваки комерцијалиста у друштвеном сектору има могућност да осиромашу сопствену фирму, а да уз то пребаци капитал себи и другоме у џеп.

У случају да се роба купује директно од произвођача разне су варијанте манипулација и приватних трговина.

Ако се ради о робама од посебног значаја, (кључни артикли на нашем тржишту: уље, шећер, детерџент и слично) приватници имају предност, јер комерцијалисти

у произвођачким предузећима узимају проценат у готовини и испоручују ономе ко плати додатну тарифу.

Ако се ради о осталим робама, присутна је слика закупа целокупне годишње производње неког предузећа од стране приватника а то наравно значи да се исти артикул не може набавити нигде него код истог, што директно повећава продајну цену робе.

Присутно је у пракси да се велики део роба не купује директно од произвођача, већ од познатог добављача (приватног посредника) из разлога што му се намести да заради сам а уз то може да плати и одређени проценат ономе ко купује.

Све то друштвени сектор плаћа, и радници у предузећима остају све сиромашнији јер се постепено и легално топи обртни капитал.

Комерцијалиста који продаје робу произведену у сопственом друштвеном предузећу, има разне могућности да се домогне дела средстава са којима тргује.

Већина руководилаца на положајима финанси. директора или комерцијале прибегава систему да тражи купца или посредника са којим ће наћи своју приватну зараду. Продаја робе прве класе под ценом и условима друге класе или чак треће и четврте, чини велики одлив средстава из друштвене у приватну фирму.

Продаја робе са повољном ценом и повољним условима плаћања и компензацијом исте за робу високе цене и мале тражње, чини једну врсту одливања средстава из друштвеног сектора а и блокаде рада и оперативности у истом.

Многи запослени у друштвеном сектору су обезбедили, на разне сумњиве начине, капитал са којим су покренули приватне радње и предузећа. Та предузећа и радње користе (уз благослов Државе) за разне приватне послове који су у директној вези са друштвеним сектором. Финансијски токови су још један вид осиромашења друштвеног сектора. Активностима директора при плаћању одређених обавеза се врши директан одлив новчаних средстава у приватне џепове. Није свеједно коме ће пре бити плаћено и ко ће први добити средства, у атмосфери благе тржишне инфлације.

Да би се у довољној мери елиминисало овакво стање пословања и трговине, треба хитно да се дефинише закон и правило приватизације привредних предузећа.

До тада треба појачати рад контроле државних органа, контроле нарочито у приватном сектору, а уз то Држава треба да обезбеди и плати људе који ће спроводити пореску политику директно у предузећима и корпорацијама. Овим се успоставља контрола и надгледање пословања приватних и друштвених предузећа.

СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА – ОПШТИНСКИ ОДБОР – А П А Т И Н

СРПСКИ РАДИКАЛИ – ГРАЂАНИМА ОПШТИНЕ АПАТИН

Полазећи од елементарних постулата демократије да је грађанин и остварење његових интереса основни задатак и суштина сваке државе, полазећи од чињеница да је превасходни циљ постојања сваке државе заштита грађана, њених поданика, полазећи од тренутног стања, нивоа заштите права и интереса грађана и њихових узурпација од стране владајућег режима, и на крају, полазећи од фундаменталних програмских и статутарних начела, Српска радикална странка пружа грађанима Апатина на увид и оцену

ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ АПАТИН

1. ЛОКАЛНА САМОУПРАВА У ПРОГРАМУ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

Центар сваке државе и сваке власти и њихова суштина је грађанин и брига за њега. Заштита коју грађанин треба да осећа у својој држави је последица и крајњи циљ сваке добре и ефикасне државе и власти у њој. Када власт и привилегије које она собом носи постану једини и крајњи циљ носиоца власти, тада је грађанину препуштено да велики број права која му по закону припадају прибавља сам и на мукотрпан начин, или пак тера грађанина да се за своје добро супротстави закону и управљачима који те законе доносе.

Да ли имамо државу и локалну самоуправу која нас штити? Да ли држава и њени органи и њени закони пружају могућност да им се обратимо, да нас заштите? Да ли нам закони ове државе и ова локална самоуправа остављају довољно простора за личну иницијативу, да ли брину за здравље и образовање, да ли брину о нашој имовини, о нашим ближњима, о нашим свакодневним потребама?

И на крају, да ли нам ова држава и њени закони и њена локална самоуправа прописују правила и обезбеђују услове за основни циљ који грађанину свака држава мора да гарантује – слободу, заштиту и благостање?

Уместо свега изложеног, што је иначе императив и потреба сваког грађанина, и што сваки грађанин има не само право, већ и обавезу да од сваке власти и централне и локалне захтева, ми данас у овој држави имамо непрегледну масу прописа, правила, органа. Прописи се доносе свакодневно, и тајно и јавно, и од надлежних и од ненадлежних органа, и по прописаном и по сани њима знамом поступку. Свакодневно расте број државних органа за спровођење тих и таквих прописа, за њихову разраду... Тиме се намерно ствара правна несигурност, намерно се грађанин доводи у позицију инфериорности, како би код грађанина преовладали страх, незнање и конфузија.

Данас грађанин троши огромну енергију и огромно време, расипа своју животну и радну енергију, у безуспешним покушајима да оствари своја права, да прибави потврду, да извади уверење, а да притом не зна ни где, ни ко, ни када, ни зашто му те потврде и уверења тражи, ни ко, ни када, ни зашто неки органи ту потврду или уверење треба да му издају.

Ова власт зна да се у анархији и безаконју лакше влада. Оптерећен и дезоријентисан грађанин нема ни времена, а ни воље, а ни интереса да такву власт контролише, да је позива на одговорност, и да јој буде равноправан партнер.

Ситуација је иста на свим нивоима власти. Од савезног до локалног.

Општина и град су територијалне јединице у којима грађани остварују локалну самоуправу у пословима утврђеним уставом, законом и статутом општине, односно града, и то су места где грађани најчешће и најнепосредније долазе у додир са

влашћу и њеним прописима. Стога смо трамо да је организација и рад општина и градова и квалитет сарадње коју грађанин са њима остварује мерило за оцену успешности сваке власти и показатељ степена заштићености права и слобода грађана.

На питању локалне самоуправе и на питању рада органа локалне самоуправе, најбоље се види да ли је једна држава организована на модерним принципима, који грађанину гарантује сигурност, заштиту слобода и права, услове за заштиту његове имовине, његовог здравља, његове породице.

Имајући све ово у виду Српска радикална странка даје своје виђење проблема и своја решења за организацију и рад органа локалне самоуправе, која су заснована на принципима којима је исходиште у нашем програму за који се странка доследно залаже, и у суштини и окосници тог програма – а то су грађани и брига за најбољи статус грађанина и његове имовине у држави.

Полазећи од принципа приватизације садашњег државног и друштвеног сектора, форсирања сада већ нараслог самониклог приватног предузетништва, јефтине и ефикасне државе, сигурности приватне својине и омогућавању сваком грађанину да оствари пуну меру својих могућности на корист себи и држави, предлажемо решења у области локалне самоуправе која ће створити услове да грађанин има пуну иницијативу у обликовању свог живота у заједници, а и саме заједнице као целине.

2. НАЧЕЛА ОРГАНИЗОВАЊА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ

Како власт чини скуп овлашћења, која су у знатном делу, она овлашћења, која могу да укину слободу грађанина, смо трамо, да је правно неодговорно поверавати вршење власти, а самим тим и истих овлашћења органима на различитим нивоима територијалне организације државе. Циљ овога је да се онемогући злоупотребе, које су наша стварност, и свакодневница сваког грађанина. Непоштовање овог принципа, ствара правну несигурност, а најбољи пример за то је садашњи Закон о локалној самоуправи и њихова реализација у пракси. Органима локалне самоуправе, општини и граду је поверено самостално доношење других општих аката, којима ти органи самостално преузимају вршење власти и тиме сами себи додељују атрибуте власти и државе.

Као последицу напред изложеног имамо општину и град, као државу у држави, а што доводи до неједнаког положаја грађана различитих општина и градова. Доследним спровођењем овог принципа укида се апсурд, да један грађанин, на територији државе Србије има различит правни статус на различитим деловима територије.

1. Одвајање локалне самоуправе од државе

Из претходног произилази и начело потпуног одвајања органа и надлежности државе и органа локалне самоуправе, а са циљем да грађанин брже, лакше и јефтиније остварује своје локалне интересе, кроз локалну самоуправу коју сам бира, сам контролише и сам финансира.

2. Прецизно дефинисање оквира и врсте делатности локалне самоуправе

На овај начин се постиже да локална самоуправа преузме само онај круг послова који су неопходни да би грађанин могао да решава своје локалне проблеме и које грађанин може и треба да финансира. Локална самоуправа постаје јефтина и ефикасна, а држава непотребна у домену локалне самоуправе, осим са својом контролном функцијом.

3. Раздвајање подручних јединица министарстава (владе) од органа локалне самоуправе

У свести нашег грађанина локална самоуправа (општина и град) су поистовећени са државом, влашћу и са свим што уз власт иде, а са разлога присуства подручних јединица министарстава (управе јавних прихода, инспекције, прекршајних органа...) у зградама где се налазе седишта органа локалне самоуправе.

Због тога предлажемо физичко раздвајање државних органа од органа локалне самоуправе, тако што би подручне јединице министарстава своју делатност обављале у зградама у власништву државе којих и сада има довољно, чак и превише, а не у оним у којима је седиште органа локалне самоуправе.

Овим се избегава и вршење утицаја на локалну самоуправу, што је до сада било правило, а што се веома лоше одражавало на остваривање интереса грађана на нивоу локалне самоуправе, а са друге стране грађани су имали погрешну представу да о појединим питањима одлучују органи локалне самоуправе, а не државни органи. Грађанин је због овога осећао страх од локалне самоуправе, а и локална самоуправа схваћена на социјалистички начин је постала легло злоупотреба, пљачке и личне промоције.

4. Самофинансирање локалне самоуправе

Локална самоуправа ће се финансирати од стране грађана који живе на територији сваке поједине општине и града, и то из локалних пореза и такси, које су до сада служиле за финансирање оних потреба које нису биле у складу са интересима грађана на локалном нивоу. Како ће органи локалне самоуправе бити непосредно бирано од стране грађана, локалним финансирањем њеног рада постиже се да

локална самоуправа буде примерена локалним потребама, да буде ефикасна и јефтина, и да истовремено не буде превелик терет грађанима.

Насупрот томе послови које органи локалне самоуправе буду обављали сходно делегираној надлежности од стране државе, биће финансирани из државног буџета.

5. Смањење броја запослених у органима локалне самоуправе

Због данашње испреплетености локалне самоуправе и државе, и централног тј. државног финансирања, број запослених у овим органима је премашо број запослених и у појединим министарствима.

Стога је локална самоуправа постала скапа, гломазна и неефикасна, јер се због изложених решења постиже се да се реше питања која оптерећују свакодневни живот грађана и која му руше веру у државу. Стога Српска радикална странка као странка која најбоље зна проблеме грађанина јер је и сама изложена репресији комунистичког режима нуди решења проблема локалне самоуправе која су реална, остварива и модерна, и то за сва она питања која грађане највише интересују.

Самофинансирањем се отвара могућност да се за поједине послове чија природа одговара локалној самоуправи ангажује приватни сектор који је јефтинији, ефикаснији и флексибилнији (одржавање чистоће, књиговодство – рачуноводствени послови, услуге правне помоћи).

Спровођењем оваквог програма Српске радикалне странке и напред изложених решења постиже се да се реше питања која оптерећују свакодневни живот грађана и која му руше веру у државу. Стога Српска радикална странка као странка која најбоље зна проблеме грађанина јер је и сама изложена репресији комунистичког режима нуди решења проблема локалне самоуправе која су реална, остварива и модерна, и то за сва она питања која грађане највише интересују.

3. ОСНОВНЕ ФУНКЦИЈЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ У ВИЗИЈИ СРПСКИХ РАДИКАЛА

1. УРБАНИЗАМ

Садашњи проблем урбанизма је у намерно лоше урађеним урбанистичким плановима за територије општина и градова, који не одговарају ни урбанистичким потребама Србије, ни генералном урбанистичком плану, а ни потребама грађана, јер су прављени за потребе великих државних грађевинских предузећа и владајуће монополистичке елите ове власти.

Не поштују се тржишни услови за додељивање плацева за изградњу, тако да све локације, на територији целе Србије добијају декретом и по багателним ценама комунистички моћници и њихова родбина и пријатељи. Правило је да када се добијају ти плацеви грађани који поседују своје куће на тим локацијама бивају избачени и њих и лишени своје мукотрпно стечене имовине уз багателну надокнаду и по експресно спроведеном општинском поступку. Као последицу оваквог суровог поступања власти и непштовања неприкосновене приватне својине имамо грађанина на улици без заштите и са „правичном надокнадом“ а са друге стране остваривање екстра профита оних који су земљу као опште добро добили уз легализовану плачку по најнижим ценама. Зато се у народу и одомаћио израз „грађевинска и урбанистичка мафија“ који у потпуности одсликава стање у нашем урбанизму и грађевинарству. Центри одлучивања о овим незаконитим радњама су у општинама и градовима.

Српска радикална странка се залаже за доношење нових генералних и детаљних урбанистичких планова уз пуно поштовање струке и приватне својине грађана и приватне иницијативе, да би се и

у овој области увео ред, на тај начин што ће се:

прво, увести мораторијум на све до сада донете урбанистичке планове, јер су исти донети од стране некомпетентних и нестручних,

за целу територију Србије и за територију свих општина и градова донети урбанистички планови, као и нови просторни план Србије који ће поштовати следећих поједини општине и града,

тим плановима би се извршила категоризација земљишта, а што би представљао основу за утврђивање минималне цене земљишта, с тим што би се земљиште које није у приватној својини понудило на лицитацију под једнаким условима за све грађане и приватне предузетнике.

Ревизија али стварна, генералног урбанистичког плана који је донешен пре 30-так година, као и пратећих, односно актуелних урбанистичких планова и детаља који су мењани, дорађивани и прерађивани према потребама владајуће гарнитуре и локалних моћника, те усвојених од стране лаика што је резултирало непоправљивим негативним последицама за читав град па и шире, створиће се основна претпоставка динамичнијег развоја општине.

Максимално ћемо се ангажовати да се ревизијом постојећих урбанистичких планова, а нарочито ревизијом урбанистичког решења приобаља исправи или бар ублажи учињена неправда Дунаву и Апатину, те коначно Апатин изђе на реку, на чијим обалама смо одрастали, а која је сада неразумним одлукама планера и политике која је њихов рад и усмеравала даље од Апатина и Апатицаца него икад у историји града.

Ревизијом генералног урбанистичког плана и пратећих планова и детаља, уз пуно поштовање природних ресурса, природе и наслеђа, треба пре свега Апатин приближити Дунаву, максимално искористити могућност Дунава и његових шума у сфери привреде, туристичке и спортско – рекреативне делатности.

Треба дефинисати и регулисати потез приобаља намењен спортско – рекреативним активностима, укључујући и острво „Младост“, формирати градску плажу са пратећим садржајима те омогућити заинтересованим улагање у спортско – рекреативне објекте.

СТАНОВАЊЕ

Већина стамбеног фонда општине Апатин је приватизован. Самим актом приватизације и откупа станова престала је потреба за постојањем Јавног стамбеног предузећа, а самим тим и организованог обављања одређених стамбених услуга на општинском нивоу. Гломазан административни апарат који наплаћује услуге такође је постао сувишан.

Власницима станова ћемо омогућити укидање ове и других сличних паразитских и преживалих бирократизованих институција да сами одлучују које ће предузеће ангажовати за обављање ових услуга и утврђивати у директној погодби са извршиоцем цену за услуге које се пружају. Пословни простор који ово предузеће користи продаћемо путем лицитације и средства заједно са средствима добијеним продајом простора који је био у власништву ССРП, СКЈ, ССОЈ и Синдиката усмерити у фондове за исплату пензија, дечијих додатака, инвалиднина и слично.

Обавеза општине и државе би била да део земљишта које је сада у државном власништву, као и земљиште које је дато на располагање општинама и градовима понуде за индивидуалну стамбену изградњу без надокнаде лицима која до сада нису решила стамбени проблем, а издвајала су у виду обавезног стамбеног

доприноса у току свог радног века за стамбену изградњу.

Водећи рачуна о овоме као и о чињеници да је велики проценат стамбених зграда у Апатинској општини саргађен између првог и другог светског рата, а добар део и пре првог светског рата, те да су грађене од слабог материјала, тренутно већ дотрајале и не испуњавају ни елементарне услове за здраво и квалитетно становање, сматрамо да треба иницирати индивидуалну стамбену изградњу и то на тај начин да се потенцијалним инвеститорима, људима који граде кров над главом, доделе плацеви и типски пројекти за изградњу породично – стамбених зграда, без надокнаде уз одговарајуће услове, те да се ослободе пореза на промет за грађевински материјал, а не да их истог ослобађају које какве задруге уз проценат.

Инвеститори (грађани, приватни предузетници, државна предузећа) који на лицитацији добију дозволу да зидају објекте на ексклузивним локацијама које су комунално већ уређене, а у државном су власништву, били би у обавези да грађанима те општине изграде или адаптирају још један објекат од интереса за грађане (обданиште, амбуланту, парк...), док би у случају добијања за изградњу земљишта које није комунално уређено били у обавези да поред станова изграде и неопходну инфраструктуру за нормалан живот.

Стамбена изградња би се уз бесплатне плацеве поспешивала и повољним стамбеним кредитима са дугим роком отплате и ниском каматном стопом.

ПРИВРЕДА

Захваљујући својим привредним ресурсима, веома повољном положају на Дунаву и комплетношћу ЕКО систему, општина Апатин и у регији па и у целој Републици, треба да добије далеко значајније место и улогу од оне која јој сада припада.

Развој општине Апатин, водећи посебно рачуна о предностима које нуди Дунав, веома квалитетне орице, шуме и канал ДТД, треба да иде у следећим правцима: производња хране тј. максимално унапређење аграра, развој туристичке и ловно – туристичке привреде, развој речног и железничког саобраћаја, развој трговине и услужних делатности,

анимирање и ревитализација занатства и индустрије уз максималну присутност приватног предузетништва.

Интегрални део наведеног чине и заштита човекове средине, поштовање привредних ресурса и заштита културног наслеђа. Свеу овоме би претходила пуна приватизација средстава за производњу и доношење такве законске регулативе која стимулише улагање.

Као претпоставка успешном реализовању зацртаних праваца развоја, намеће се:

формирање слободне царинске зоне, изградња јаке међународне речне луке, робне и путничке, као и формирање зимовника за бродове са свим пратећим садржајима,

реконструкција траса постијеће железничке мреже у регији што би резултирало повезивањем Апатина са живим железничким саобраћајем.

Познато је да је Апатин у својој историји представљао индустријски, а нарочито занатски центар регије.

По завршетку Другог светског рата, добар део индустријских капацитета је под разном разним изговорима дислоциран у друге делове комунистичке Југославије, док је занатство правном регулативом тадашње комунистичке власти системски било угушено и буквално уништено. Зато,

Српска радикална странка ће између осталог инсистирати и на оживљавању услужног занатства, а нарочито производног занатства. У том смислу предлажемо да се на местима дотрајалих објеката који немају никакву историјску или културну вредност, а налазе се у центру градског језгра, формирају занатски центри, односно локације где би занатлије спремне да инвестирају добиле могућност формирања својих радњи. Поред овога, евидентно је непостојање локација за производне погоне, мини фабрике и слично на територији општине Апатин, те сматрамо да је и то новим урбанистичким плановима треба обезбедити и без накнаде дати заинтересованим инвеститорима.

САОБРАЋАЈНИЦЕ

Саобраћајнице на територији општине Апатин су у катастрофалном стању, констатација се односи како на међумесне тако и на градске саобраћајнице. Захваљујући изузетном ангажовању грађана Апатинске општине, кроз самодопринос у предратном периоду успели смо да асвалтирамо скоро све улице у Апатину и насељеним местима општине Апатин. Због неадекватног одржавања, текућег инвестиционог а нарочито зимског, стање коловоза је такво да доводи у питање сигурност и возила и возача а о пешацима да и не говоримо.

Градски моћници су из само њима знаних разлога формирали транзитну саобраћајницу (у саставу регионалног пута Суботица – Богојево) кроз централно градско језгро, провлачећи транзитни саобраћај поред пијаце, две школе са око 2.500 ученика, дома омладине, тржног центра и четрдесетак локала, што је резултирало великим бројем повређених и погинулих пешака и бициклиста.

Српска радикална странка ће својим решењем санирати градске и међумесне саобраћајнице, обезбедити адекватно текуће, инвестиционо и зимско одржавање и обавезно изградити обилазницу за транзитни саобраћај извлачећи исти из градског језгра. Такође ћемо се ангажовати на изградњи нових градских саобраћајница у периферним насељима као што је насеље Рома и слично.

САОБРАЋАЈ

Небрига ове власти за грађанина се огледа на сваком кораку, у сваком потезу и у свакој радњи, јер му се руши достојанство, и јер се принуђава да свакодневни живот живи у условима који нису по мери човека. Српска радикална странка сматра да наш грађанин има право и има обавезу да захтева да не буде третиран друкчије од грађанина у било ком делу Европе и света.

Какав положај грађанин има најбоље се види по томе како се грађанин превози.

У сектору саобраћаја влада анархија, хаос, неодговорност и све то услед монополског положаја који ова предузећа имају на нашем тржишту. Цене превоза су превисоке и у обрнутој сразмери са квалитетом услуга које грађанин добија. Приградски превоз и у најбољим временским условима једва функционише, а са првим снегом у децембру престаје и да постоји. Све ово наше грађане ономогућава да нормално живе у граду и да обављају своје редовне активности.

Пошто Српска радикална странка кроз своје деловање види све ово и води бригу о грађанину предлажемо низ решења у области јавног превоза:

треба укинути монопол који имају јавна предузећа за саобраћај, а сама та предузећа учинити економски и технолошки ефикаснијим путем њихове приватизације, која би довела до успостављања економски ефикасних пре-

дузећа, те до смањења администрације, чиме би се отворио пут за бољи третман оних који у тим предузећима непосредно пружају услуге (возачи, механичари), за обнављање возног парка,

увођење реда и чврстих правила и одговорности лица која непосредно врше превоз грађана уз строго поштовање усвојеног реда возње, те јавно објављивање сатнице ползака за све линије, а све то да би грађанин могао да планира своје свакодневне обавезе и да не би губио време у бесконачним чекањима која се не ретко заврше тиме да се потребан превоз и не дочека,

отварањем пута приватизације и у овом сектору створиће се тржишни услови за конкуренцију између трмог, скупог и неефикасног јавног сектора и флексибилног, јефтиног и ефикасног приватног сектора, а све у корист грађанина и његове потребе да буде превезен брзо, сигурно, удобно, јефтино и на време,

цена превоза ће због постојања конкуренције и тржишних услова за обављање ове делатности бити прихватљивија за грађане,

поједине категорије грађана и то пензионер, деца и студенти ће имати право на бенефицирану цену превоза, а војни инвалиди из задњег рата и мајке са више од двоје деце ће превоз користити бесплатно, а на терет буџета општине и града.

У циљу обезбеђења квалитетније услуге грађанина изместит ćemo постојећу међумесну аутобуску станицу, постојећа локација ни функционално не задовољава ни најминималније услове, и изградити потребан број аутобуских стајалишта.

Железничка станица ће се при поступку реконструкције железничке мреже (повезивање Апатина на живи железнички колосек), дислоцирати на нову локацију.

Формираћемо робну и путничку луку на Дунаву и подржати програм финансирања цивилног аеродрома између Апатина и Сомбора.

СЕЛО И ПОЉОПРИВРЕДА

Како је локалним програмом Српске радикалне странке за општину Апатин производња хране тј. максимално унапређење аграра стављена на прво место, залагаћемо да се врати сво пољопривредно земљиште сељацима, без разлике по ком основу било одузето, да се преостало државно пољопривредно земљиште расподела бесплатно радницима у пољопривредним добрима као и да се врате ранијим корисницима пашњаци и утрине као предуслов сточарске производње.

Како је територија општине Апатин позната као повртарски крај, а лежи на огромним количинама термалних вода, залагаћемо се да се повртарима омогући коришћење истих за грејање топлих леја – пластеника у које ће сами инвестирати уз помоћ повољних кредита, а исте безболно враћати кроз производњу хране.

Преко својих посланика у парламенту СР Југославије и СР Србије деловати да се обезбеде гарантоване цене за откуп свих стратешких пољопривредних производа, пшенице, кукуруза, сунцокрета, шећерне репе, соје, меса и млека по гарантованим ценама које ће се одређивати у стабилној валути и везивати за цене агротехничке опреме, вештачког ђубрива и горива.

КОМУНАЛНА ДЕЛАТНОСТ

И ако је програмом гасификације Републике Србије предвиђено, да се изгради посебан крак гасовода Госпођинци – Србобран – Врбас – Сомбор – Апатин, те да се главна мерно – регулациона станица на крају гасовода изгради северно од Апатина чиме ће се омогућити гасификација града и општине Апатин, на нивоу општинских структура односно актуелне

власти није ништа учињено да спремни дочекамо тај тренутак.

Српска радикална странка ће одмах приступити изради одговарајуће пројектне документације за довод гаса до радних зона као и индивидуалних потрошача.

Истовремено ћемо интензивно радити на изналажењу финансијских могућности за гасификацију нарочито индивидуалних потрошача.

ВОДОВОД

Познато је да грађани Апатина и апатинске општине користе воду веома лошег квалитета. Вода је неисправна у физичко хемијском, а веома често и у бактериолошком смислу.

Индолентност и неспособност досадашње власти и монополских предузећа која под њиховим патронатом газдују објектима водоснабдевања резултирала је чињеницом да је проблематика из ове области решавана сепаратно за свако насељено место општине, што је умањило квалитет и повећало трошкове услуге.

Сагледавајући проблематику из ове области Српска радикална странка ће као приоритет узети изградњу регионалног водовода чија реализација је од највећег значаја како за грађане апатинске општине, тако и за привреду.

АТМОСФЕРСКА КАНАЛИЗАЦИЈА

Опште позната је чињеница да је један од најактнијих проблема општине Апатин, проблем канализације.

Атмосферска канализација је делимично изграђена, али због неадекватног одржавања запушена је па веч и код падавина мањег интензитета пола апатинских насеља је под водом.

ФЕКАЛНА КАНАЛИЗАЦИЈА

Опредељење да се фекалне воде скапљају и елиминшу путем септичких јама, довело је до тога да Апатин фактички плива на фекалним водама.

Досадашња власт није имала ни знања ни снаге да тако битан проблем грађана Апатина разреши на радикалнији начин.

Изграђено је занемарљиво мало фекалне канализације, што је још трагичније при изградњи намерно нису остављени прикључци за индивидуалне стамбене зграде, већ се касније за велике паре и уз непотребно аминитраирање прикључке изводило монополистичко комунално предузеће „Наш Дом“.

У овом дели комуналне делатности јасно се види сва тромост и незаинтересованост ових предузећа за стицање дохотка и за домаћинско пословање. Због монополског положаја водовода и канализације у граду и сигурног прилива средстава предузеће није заинтересовано да реши основни проблем који грађане Апатина данас мучи, а због чега ово предузеће и постоји.

Српска радикална странка ће овај проблем решити на следећи начин:

Делатност производне воде, делатност водоснабдевања и делатност одвођења отпадних вода повериће се предузећу у власништву града.

Послови одржавања постројења, послови механизације, транспорта, пројектовања и развоја биће приватизовани. Предузеће за производњу воде, водоснабдевање и одвођење отпадних вода ће искључиво се руководећи сопственим интересом, квалитетом услуге и ценом, одлучивати ком предузећу ће поверити ове услуге имајући у виду тржишне услове, квалитет, сертификате о подобности и гаранцији за обављање послова. Свакав однос би довео до повећања квалитета пружених услуга уз смањење цена.

ПИЈАЦА

Ни једна пијаца на територији општине Апатин не испуњава ни минималне стандардно – техничке услове за обављање такве делатности, али је најдрастичнији пример пијаце у Апатину која на привременој локацији у улици Петефи Шандора већ више од 30 година и наслања се на регионални пут Суботица – Богојево што је резултирало бројним несрећама, нажалост и са смртним последицама.

Неопходно је у складу са општим опредељењима као и усвојеним урбанистичким решењем изградити одговарајући пијачни простор са пијачним и пратећим садржајима између улица Милоша Обилића и Бранка Радишевића, а у зони централне функције града.

Да би се средило хаос који сада влада на пијацима општине Апатин, мора се схватити пре свега да пијаце не можемо посматрати као искључиво комуналну делатност.

Пијаце су без елементарних хигијенских услова, а средства су ван контроле и троше се без посебног утицаја.

Српска радикална странка сматра да је једини начин за разрешење садашњег галиматјаса у овој области приватизација, слобода тржишна утакмица и либерализација односа. Зато ћемо:

путем јавне лицитације уступити пијацу Апатин приватним предузећима која су у стању да се старају о овом објекту.

Путем приватизације уступити и све друге пијаце на територији општине.

У насељима омогућити изградњу и опремање пијаца и мини – пијаца где год има потреба и интересовања.

Садашње локације предвиђене за изградњу пијаца такође путем лицитације уступити заинтересованим правним и физичким лицима.

Односи између корисника биће регулисани узансама посебних уговора.

ДОМОВИ ЗА СТАРА ЛИЦА

Мада на територији општине постоји најопремљенији дом за стара лица у регији велики број старих лица на територији општине Апатин не може користити услуге овога дома због недостатка финансијских средстава да плати услуге дома.

Због недостатка простора и недостатка средстава за плаћање услуга Српска радикална странка ће у општини Апатин радити следеће:

Иницираћемо отварање приватних установа за смештај старих лица, уз услове квалитета смештаја и стручности лица која услуге пружају.

Из такси, пореза и других дајбина општина ће издвојити средства за финансирање установа у којима ће бити смештена стара лица која немају средстава, а напуштена од породице.

Старим лицима која имају средства омогућити смештај у установама које имају већи степен комфора.

ВЕРСКЕ УСТАНОВЕ

Из самог односа Српске радикалне странке према православљу и Српској православној цркви произилази и наш став да православљу и његовом развоју треба посветити максималну пажњу.

У општини Апатин по овом питању учинићемо следеће:

У сваком насељу у коме сада нема цркве бесплатно ћемо доделити адекватну локацију за изградњу храма.

И буџета општине финансираћемо изградњу инфраструктуре.

Добијање дозвола и решења ћемо ослободити плаћања свих локалних такси.

Донаторима за изградњу храмова умањићемо пореску основицу за висину донације.

Грађевински материјал за изградњу и опремање храма ослободићемо плаћања пореза на промет и других локалних пореза.

Поспешићемо завршетак храма у Апатину.

ОБДАНИШТА

Данас су обданишта искључиво државна и у њима нема довољно места тако да смештај детета у обданиште грађанима више личи на премију него на редован процес и услуга, како је иначе свуда у свету нормално.

Приватизација државних обданишта и подстицање отварања нових приватних капацитета отворила би могућност обезбеђења смештаја сваког детета у ову институцију и запослење стручно обспособљених младих кадрова истовремено.

Просторије месних заједница треба претворити у ове дечје установе и на лицитацији уступити оним лицима која понуде најбоље услове.

Део средстава буџета локалне самоуправе прикупљених од пореза која се сада користе за разне прославе и на друге начине, и углавном погрешно, усмерити за поспешивање и развој ове делатности у селима и граду.

Сва инвестициона улагања за отварање обданишта ослободити плаћања пореза на промет.

Конкуренција ће бити врло брзо на површину избацити квалитет ове услуге, уз регулацију и свођење цена на оптималан ниво.

ЗДРАВСТВЕНЕ УСЛУГЕ

Данашњи систем пружања здравствених услуга корисницима, грађанима Апатина повезао је своју тромост и неспособност уз истовремено изузетну цену који грађани плаћају за лоше или никакве услуге. С друге стране систем здравственог осигурања апсорбује огромна средства која грађани издвајају за ову намену.

У здравственим установама нема ни елементарних потребнина: завоја, газе, лекова, дезинфекционих средстава, запослени не добијају плате, а зграде здравствених институција су оронуте. Логично питање које се само по себи намеће је „Куда одлази новац издвојен за ову намену?“ Средства из овог фонда, као у остало и из свих других фондова, опљачкана су, покрадена, пренета на приватне рачуне, ненаменски потрошена и на друге начине профердана. Већини грађана данас је ускраћена могућност лечења у тзв. државним болницама услед недостатка елементарних потребнина а нису у могућности да плате услуге приватних здравствених установа. Грађанину је остало да се узда у срећу и моли Бога да се не разболи.

Српска радикална странка једини начин за превасилажење проблема види у:

Приватизацији здравственог фонда и стварања услова за отварање већег броја приватних оридинација свих специјалности.

Отварање приватних домовна здравља и амбуланти у сваком насељу.

Постицању развоја приватних фондова и осигуравајућих друштава за здравствено осигурање.

Право на слободан избор установе у којој ће се грађанин лечити.

Право на слободно располагање средствима која се сада налазе у фонду, чиме и се створила могућност личног избора лекара и здравствене установе већ сада.

Отварање приватних оридинација стимулисати кроз ослобађање и смањење такси, пореза и других намета којима овај режим гуши приватну иницијативу.

Овакав третман ове делатности отвара врата за повратак институције породичног лекара, с једне, и наменског трошења средстава која грађани годинама издвајају за ову намену, с друге стране.

ЗЕЛЕНЕ ПОВРШИНЕ

Небрига и крајња незаинтересованост режима уз незајежљиву склоност ка злоупотребама појединаца из врха апатинске власти довела је до тога да су данас паркови и зелене површине у Апатину буквално нападнуте и сваким даном се све више уништавају.

Српска радикална странка ће, увођењем мораторијума на даље смањивање и упропашћивање паркова и зелених површина, ригорозним кажњавањем узурпатора заштитити паркове и излетишта од даљег упропашћивања и уништавања.

Довођењем у првобитно стање свих оних делова који су нелегално и полулегално, што ће рећи уз претуну сагласност моћника режима узурпирани, зауставићемо даље пропадање паркова и излетишта.

Издвајањем средстава из буџета прикупљених издвајањем простора за организовање пијаца или из других извора финансираћемо одржавање постојећих и уређење нових зелених површина, паркова и излетишта.

Повераване послова на одржавању и уређењу зелених површина, ће се вршити искључиво путем конкурса, чиме ће се омогућити да сва правна лица, укључујући и досадашња предузећа конкуришу под истим условима, а после ће добити најбољи понуђачи. Развијањем љубави према природи у школама развијаће се и свест о чувању зеленика, паркова и излетишта и проширивање истих, обзиром да су она истовремено и плућа града.

ЕКОЛОГИЈА

Вода и земља су најскупљи и једини ресурси које народ поседује и који су од стране ових власти препуштени анархији и експлоатацији која се обавља неводећи рачуна о здрављу ни садашњег становништва, а ни будућих генерација.

И држава и локална самоуправа су незаинтересовани за здраву животну окolinу, а грађани су данашњим системом локалне самоуправе спутани да личном иницијативом остваре своје право да живе у здравјој животној околини.

Брига се своди само на бучно најављене акције, о чијим резултатима грађани нису никада обавештени, никада и нико не извештава о квалитету воде, ваздуха, о квалитету хране, афере се заташкавају, штетни уговори закључују без икаквих материјалних и кривичних последица, отровне материје се складиште и по железничким станицама без контроле и надзора. Несмемо заборавити да је неразумном одлуком претходне власти о преграђивању Дунавца изнад Бродоградлишта, изазвана права еколошка катастрофа узводно од Апатина на потезу Мотел – Харчаш – Вагони.

Локална самоуправа и грађани су ти који морају да дају иницијативу да се преко државних органа врши контрола квалитета животне околине.

Насупрот данашњој локалној самоуправи која се посветила само личном богаћењу носилаца власти у општини, Српска радикална странка ће се залагати: омогућавање грађанима да преко своје локалне самоуправе преузму бригу о својој животној околини,

на свим нивоима локалне самоуправе ће се подстицати формирање органа за контролу квалитета животне околине, део локалних прихода од такси које припадају локалној самоуправи би се обавезно усмерио за финансирање пројекта за санацију локалних депонија смећа које су извор заразе.

Интервју са господином ВЛАДИМИРЕМ БАСАРИЋЕМ кандидатом за Савезне изборе

• ЗАШТО СТЕ ПРИШЛИ СРПСКОЈ РАДИКАЛНОЈ СТРАНЦИ?

Пошто сам рођен у Лици, а српски народ у Хрватској и Босни био је у опасности од истребљења, укључио сам се у СРС из родољубивих и патриотских осећања. СРС је једина јача политичка организација која је одмах стала уз свој народ и током целог рата помагала одбрану српског народа и њиховог огњишта. И данас видимо да је српски народ под разним „мирнодопским“ притисцима великих сила. Опстанка нам нема, ако се не удружимо и организујемо у правцу очувања православлa, традиције и културе, и с тим створимо услове здравог развоја нараштаја који ће нас наследити.

• КАО ЕКОНОМИСТА КАКО ГЛЕДАТЕ НА САДАШЊЕ СТАЊЕ У ТОЈ ОБЛАСТИ, И КОЈА РЕШЕЊА НУДИТЕ У ВАШОЈ ОПШТИНИ?

Економска ситуација, уопште у земљи, је забрињавајућа са становишта примене економских мерила на тржишту од стране државе а уз то и регулисање односа између друштвеног и приватног сектора.

Државни органи преко буџета форсирају одређена подручја и предузећа у ужем делу Србије, док Војвођански сељак кроз политику цена пољопривредних производа, постаје сиромашан слој становништва наше средине. Класична економска начела и законе тржишта морамо поставити и унутар сваког друштвеног предузећа, јер данас на челу тих предузећа се налазе неприкосновени и „незамењиви“ директори који припадају систему из прошлости (част изузецима). Просечна старосна доб поменутих је на нивоу кад човек губи виталне функције и постаје сенилан, а обзиром на њихов стандард живота и интерес за посао. Шанса младим стручњацима се не даје, нарочито ако није члан Соц. партије Србије или недај боже ЈУЛ-а док поред тога морају постојати и „кумови“ који ће помоћи око запошљавања. Напомена: Велики број врских

стручњака који су стасали у овом друштву, је напустила нашу средину и нашла место по развијеним земљама света. Зашто?

Поред свих објективних негативности Општина Апатин има и додатне проблеме са стране географског положаја (слепо црево саобраћајница), и што постаје погранично место где и река Дунав губи досадашњу перспективу за град Апатин.

У Општини Апатин живи добар и радан Народ, поред грађана највећи потенцијали на овом подручју су обрадива земља, просечно доброг квалитета, и неколико добрих предузећа која и данас послују на завидном нивоу. Да би остварили развојне ефекте, општински органи морају форсирати и финансирати производне програме у приватном и друштвеном сектору (кроз одређене олакшице пореског закона и кроз одобравање повољних кредита). Општински органи треба да се залажу да финансијска средства која се обезбеде кроз опорезивање и убирање доприноса, већим делом остану за трошење онима који су и обезбедили та средства тј. грађанима.

• ШТА ПОРУЧУЈЕТЕ БИРАЧИМА?

1. Сваки грађанин са бирачким правом треба да зна да му је грађанска дужност излазак на изборе и гласање за било кога, а ако желе боље сутра себи и својој деци гласајте за промене и то за СРС.

2. Младим бирачима мора бити јасно да је њихова судбина у њиховим рукама и њихова будућност је највећа.

3. Старији бирачи знајте, нико нема права да Вам ускрати зарађено и заслужено без обзира ко је представник Власти. Обавеза Власти је да обезбеди већа пензиона примања и да их редовно исплаћује, а уз то побољшавањем социјалне и здравствене политике за све нас и нашу децу.

4. Свим грађанима поручујемо да се освеситите, да учинимо корак који ће креирати нашу будућност јер нам нико са стране бољу не може обезбедити.

Интервју са господином СТЕВАНОМ КЕСЕИЋЕМ кандидатом за Савезне изборе

- **За почетак, господине Кесеићу кажите нам о програму странке СРС.**

СРС је национална и демократска странка. Национална је због низа историјских непогодности из којих је проистекла ситуација да као нација не формулишемо и не остваримо своја национална права, која су други народи Европе остварили у другој половини прошлог века. Тај задатак нас тек сада очекује. СРБи, као већински народ, морају то узети као први задатак, јер ми државу ни данас немамо, ми смо само сабијени у неки простор, који нам је међународна заједница одредила као резерват. Актуелна српска власт мораће кад тад одговарати због националне издаје и свеколиког суноврата. Ја нову државу видим као националну, али не на уштрб других народа и мањина, њима се морају обезбедити права која имају сличне групације у европском простору. Уосталом, те норме су добро познате, и нећемо их овде понављати. Што се тиче српског народа он своју државу може имати само кроз процес самоосвешћења, кроз повратак традиционалним вредностима предака, вери, моралу и култури. Против сам свих оних који траже територијалне и друге аутономије, нас Србе и данас деле и овде, на староседеоце, дођоше, Крајишнике, Личане, итд. Куда то води? Дакле, по питању стварања јаке националне државе ја сам јасан, и драго ми је кад због тога чујем да сам српски националиста. Јесам!

Ми смо увек кроз историју имали неке трабанте, који су данас легитимисали сва своја права, наравно, на наш рачун. У тим вештачким творевинама ми смо Срби били, уствари, мањински народ. Комунистичка идеологија нам је потпуно омеђила националне видике, и ова власт није учинила ништа боље, владавина Слободана Милошевића је издајничка и погубна, по свим питањима. Ни данас још увек не знамо шта је он коме обећао продати или уступити, већ сутра може кренути бежанија Срба из Барање, или продаја Косова, као што је отуђена Превлака, итд.

Наглашавам да је СРС демократска, јер сви они који признају Србију као своју земљу, имаће сва грађанска права, уживаће у заједништву, користећи благодети економског, правног, верског и културног миља и слобода.

- **Зашто се бавите политиком?**

Политика ми није била одређена. Нажалост, живот ме је натерао да се њоме бавим. Оног тренутка кад сам осетио као човек, као родитељ и као деда, да ми је породица угрожена, ја сам у себи осетио неки успавани потенцијал и почео политички реаговати. Преварен, осиромашен, беспомоћан, окружен лажима неокомунистичког режима, пробио сам блокаду, пре свега у себи, а затим тражио од других да разбију политички страх. Помогао сам, колико сам могао напаћену браћу, преко Дрине да бих са укључивањем у рад СРС, као странке која је имала циљеве са којима су се поклапале моје идеје, постајо све активнији у политичкој борби. Та борба ми је вратила поверење у православље, Бога, поштење и морал, и оно основно, да помажем другима. Од малих ногу вођен у цркву, ово буђење мени и није било тешко.

- **У странци, где Вас веома поштују, млађима се често омакне па вас зову „Деда“?**

Ја то сматрам као нешто што сам унео у странку са својим бићем и драго ми је, кад им могу помоћи и посаветовати их. Пажња са којом ми прилазе увек је враћена мојим поверењем, и то окружење да се назвати – једном великом породицом. Управљати том породицом није увек лако, али и то је део свакодневне политичке активности.

- **Где налазите упориште и снагу за сав тај труд и рад у странци?**

Ослонац је, пре свега у мојој породици, код моје старе мајке Наде, супруге Ирене, мојих синова, а нарочито ми је стало до унучади, Срђана, Страхине и Стевана. Њима посвећујем своју политичку битку, да сутра живе људскије и боље.

- **Шта Вам је политика одузела а шта дала у животу?**

Због блаћења СРС, због лажних и бруталних напада, и невиђене блокаде државних медија, и ја сам осетио на својој кожи припадност СРС. Као председник Окружног одбора СРС и као члан Отаџбинске управе странке изложен сам свакодневним покушајима да се као човек дискредитујем. Због укупно стања у друштву и аполитичности становништва, нарочито у државним фирмама, постављени су директори–слугани, којима је основни задатак да уклоне оне који мисле својом главом. Тако се десило да сам после 32 године стажа непожељан у својој фирми. Исту судбину, због мог политичког ангажовања, сноси и мој син Горан, који није политички активан. Управо та арганостност локалних власти ме само подстиче у политичкој борби. Политика ми је одузела много, а вратила ме је неким вредностима, исконским, српским, којих нисам био ни свестан. Ми живимо, комплетно, као држава, у некој врсти мамурлука у коме је моје бављење политиком отрежњење, прочишћење.

- **Господине Кесеићу, шта поручујете бирачима, сада кад су избори пред нама.**

Позивам грађане да изађу на изборе, да на демократски начин изаберемо нове људе који не болују од страха система који нас је понизио, издао и економски упропастио, створио од нас социјалне случајеве. Нарочито молим старије житеље да још једном размисле за кога гласају, ваљда им је данас јасно шта су урадили прошли пут. Сада гласају, буквално, не само за свој биолошки опстанак, већ за будућност своје деце и њихове деце. Не треба се бојати промена, оне су нам једина нада. Потпуно разумем апатију у коју су запали млади, али их молим да гласају, у име своје будућности, у име стотине хиљада вршњака који су сада становници трећег реда у далеким земљама. Не можемо сви отићи, ово је пре свега ваша борба, последња нада да уклонимо ове сатрапе и почнемо из почетка. Ово гласање мора постати историја, које ћемо се сећати, иначе ће нас прогутати мрак времена, тама последњег комунистичког бастиона Европе.



МИРКО ЦВЕТИЋАНИН
професионални ватрогасац
изборна јединица 1



ЖЕЉКО ШКРБИЋ
дипл. агроном
изборна јединица 2



ЈОВАН БОГДАНОВИЋ
приватник
изборна јединица 4



РАДОЈКА ТРБУЛИН
приватни угоститељ
изборна јединица 5



НИКОЛА ПУЧА
приватник
изборна јединица 6



САВА САРАЧ
дипл. инг. арх.
изборна јединица 7

АНКА АЈЕТОВИЋ
радник
изборна јединица 8



ПРЕДРАГ ШВОЊА
економски техничар
изборна јединица 9



МИЛАН БАСАРИЋ
машински техничар
изборна јединица 10



СЛОБОДАН ЈОВИЧИЋ
инг. организације рада
изборна јединица 11

САША ДОБРИЈЕВИЋ
дипл. оецц
изборна јединица 12



МИЛАН ШКРБИЋ
комерцијалиста
изборна јединица 13



ЈОВАН ТУРЧИЋ
столар
изборна јединица 14



ЖЕЉКО САЛАК
приватни техничар
изборна јединица 15

МАРИНКО КУКИЋ
грађевински техничар
изборна јединица 16



РАДИВОЈЕ ВЕЈИН
графичар
изборна јединица 17



ЗОРАН ВРУЋАН
аутомеханичар
изборна јединица 19



МИЛАН МУДРИНИЋ
грађевински инжењер
изборна јединица 20



ПЕТАР АДАМОВИЋ
секретар ОО СРС Апатин
изборна јединица 21



ЖЕЉКО РАСТОВИЋ
приватни угоститељ
изборна јединица 22



ЈОСИФ ПЕТРОВИЋ
радник
изборна јединица 23



АДАМ ПЕТРОВИЋ
текстилни техничар
изборна јединица 24



ВЛАДИМИР БАСАРИЋ
дипл. оец
изборна јединица 33



ПЕТАР ДРАГОСАВАЧ
пензионер
изборна јединица 34



МИЛАДИН РАЈШИЋ
радник
изборна јединица 35



МИЛАН РАДМАНОВИЋ
пензионер
изборна јединица 36



БОГДАН МАТИЋ
културни радник
изборна јединица 37



ДУШАН СТОЈАКОВИЋ
радник
изборна јединица 38

ИЗАБЕРИМО НАЈБОЉЕ ВРЕМЕ ЈЕ!

Оснивач и издавач: Др Војислав Шешел – Главни и одговорни уредник: Сениша Аксентијевић, заменик главног уредника: Петар Димовић

Редакција издања за Апатин
Главни уредник арх. Саво Сарач, чланови Петар Адамовић и Радивоје Вејин.

Адреса редакције за Апатин: Српска радикална странка, Д. Туцовић 32.

Новине „Велика Србија“ уписане су у регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање бр. 1104 од 5. јуна 1991. године. По мишљењу Министарства за информисање бр. 413-01-55/91-01 „Велика Србија“ је производ из Тарифног броја 8, став 1. тачка 1 алинеја 10, за чији промет се плаћа основни порез од 3%.